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Frau Landeshauptmann-Stv." 

Mag.a Christine Haberlander 

Bahnhofplatz 1 

4021 Linz 

Linz, am 17. Juli 2025 

Schriftliche Anfrage des Dritten Präsidenten Peter BINDER und der Landtagsabgeordneten 

Gabriele KNAUSEDER, MSc an Landeshauptmann-Stellvertreterin Mag.a Christine 

HABERLANDER betreffend Herzkatheter-Versorgung 

Sehr geehrte Frau Landeshauptmann-Stellvertreterin! 

Laut Medienberichten sollen die drei bestehenden Herzkatheter-Zentren in Linz und Wels um 

jeweils ein Koronarangiographie-Gerät erweitert werden, während Braunau kein Gerät 

bekommt. Wir erlauben uns daher an Sie als zuständige Referentin der Oö. Landesregierung 

folgende Fragen betreffend die Versorgungslage im Bereich der Koronarangiographie zu 

richten: 

1. Wie viele Stunden waren die Herzkatheter-Geräte in den Jahren 2023 und 2024 an den 

jeweiligen Standorten durchschnittlich pro Tag und pro Monat im Einsatz? (Bitte um 

tabellarische Darstellung nach Standort und je Gerät) 

2. Kam es zu eklatanten Unterschieden bei der Auslastung der Koronarangiographie-Geräte 

zwischen den einzelnen Standorten/Geräten und wenn ja, was waren die Gründe dafür? 

3. Wie viele und welche der bestehenden Koronarangiographie-Geräte waren rund um die Uhr 

verfügbar und auch personell rund um die Uhr besetz? 

4. Wie hoch ist der aktuelle Auslastungsgrad der einzelnen Koronarangiographie-Geräte, die in 

den Oö. Fondskrankenanstalten derzeit in Betrieb sind? (technisch mögliche maximale 

Einsatzstunden im Vergleich zu den tatsächlichen Einsatzstunden) 

5. Wie viele vorgesehene Einsatzstunden der Koronarangiographie-Geräte konnten in den Jahren 

2023 und 2024 jeweils nicht genutzt werden aufgrund von Personalmangel? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Standort und Gerät) 

6. Wie viele Einsatzstunden der Koronarangiographie-Geräte konnten in den Jahren 2023 und 

2024 nicht genutzt werden aufgrund sonstiger Gründe? (Bitte um Aufschlüsselung nach 

Standort und Gerät) 
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7. Wie viele geschulte Mitarbeitende stehen an den einzelnen Herzkatheter-Standorten bzw. je 

Gerät zur Verfügung. aufgeschlüsselt nach Berufsgruppen? 

8. Wie viele Dienstposten im Zusammenhang mit Koronarangiographien sind derzeit unbesetzt? 

(Bitte um Aufschlüsselung nach Berufsgruppen und jeweiligen Standorten) 

9 Inwieweit wird eine zusätzliche Schulung von Personal bzw. Aufnahme von zusätzlichem 

Personal notwendig, um eine 24/7-Auslastung der von Ihnen angekündigten neuen 

Koronarangiographie-Geräte zu erreichen? (Bitte um Aufschlüsselung nach Standort und 

Berufsgruppen). 

10 An welchen Standorten der Oö. Fondskrankenanstalten wurden in den Jahren 2023 und 2024 

jeweils wie viele Patient:innen mittels Koronarangiographie-Gerät versorgt und aus welcher 

Versorgungsregion stammten diese Patient:innen jeweils? (Bitte um tabellarische Darstellung 

nach Jahr und Standort) 

11. Gibt es Wartelisten oder Engpässe in der Herzkatheterversorgung und wie lange sind die 

aktuellen, durchschnittlichen Wartezeiten je Eingriff/Untersuchung an den jeweiligen 

Standorten? 

Mit freundlichen Grüßen 
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